



2025年2月11日 星期二 编辑 王春苗 刘洋

## 中国代表团金牌总数达21枚

### 创亚冬会历史最佳成绩



本报2月10日讯(特派记者张政 董博)今天,中国代表团在亚冬会第三个金牌日的比赛中,延续了前两日的强劲势头,再次在多个项目中斩获奖牌,金牌总数达21枚,进一步巩固了在奖牌榜上的领先地位。

中国队今天在亚冬会亚布力雪上赛区迎来大丰收。自由式滑雪空中技巧混合团体决赛中,由徐梦桃、李心鹏、齐广璞、陈梅婷、杨龙啸组成的中国队以305.64分的总成绩夺得金牌。单板滑雪大跳台项目上,熊诗芮和小楠分获女子冠、亚军,杨文龙和姜鑫杰摘得男子金、银牌。

速度滑冰赛场,中国速滑队同样有着出色的表现,产生的3枚金牌均被中国队收入囊中。北京冬奥会冠军高亭宇先以0.02秒的微弱优势力压日本名将森重航,夺得男子500米冠军,随后他又与队友廉子文、宁忠岩合作,夺得男子短距离团体追逐赛金牌。中国速滑女队则又一次让3面五星红旗同时升起,杨滨瑜、韩梅、太智恩获女子3000米前三名。

截至2月10日,中国代表团金牌总数达到21枚。尽管本届亚冬会开幕仅3天,21金的成绩已经创造了中国代表团参加亚冬会历史最佳成绩。此前中国代表团单届亚冬会最高金牌纪录是2007年长春亚冬会上夺得19金。中国代表团在本届亚冬会的强势,不仅体现在金牌数上,也体现在奖牌总数上。目前,中国代表团已夺得21金18银15铜共54枚奖牌,长春亚冬会创造的61枚奖牌的纪录有望在本届亚冬会上被刷新。

2月10日,冠军中国队选手高亭宇、廉子文、宁忠岩(从左至右)在颁奖仪式上。当日,在哈尔滨举行的第九届亚冬会速度滑冰男子短距离团体追逐赛中,中国队获得冠军,韩国队获得亚军,哈萨克斯坦队获得季军。

新华社记者 王曦 摄



2月10日,在亚冬会单板滑雪女子大跳台决赛中,中国选手熊诗芮夺得金牌。图为熊诗芮在比赛中。

本报特派记者 张政 董博 摄

## 我省老将齐广璞携队友夺得亚冬会自由式滑雪空中技巧混合团体金牌

本报2月10日讯(特派记者张政 董博)今天,在亚布力滑雪场进行的哈尔滨亚冬会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛中,我省名将齐广璞携手队友徐梦桃、李心鹏组成的中国队夺得金牌,这也是亚冬会历史上中国代表团首枚自由式滑雪空中技巧混合团体金牌。

哈萨克斯坦队、日本队分别获得银牌、铜牌。

在今天的比赛中,中国队在空中飞跃、动作难度和完成流畅度上,都展现出强大的实力。决赛中,徐梦桃首先出场,凭借82.84分的高难度动作为队伍奠定了领先优势。接着,2月9日夺得男子个人空中技巧赛金

牌的李心鹏以112.39分的优异表现,进一步巩固了中国队的领先地位。最后出场的我省老将齐广璞则以全场最高难度的动作获得110.41分,为中国队锁定了金牌。

值得一提的是,自由式滑雪空中技巧混合团体赛自北京冬奥会后,成为正式比赛项目。中国队凭借两员老将徐梦桃和齐广璞丰富的比赛经验,以及年轻小将的出色表现,展现出中国空中技巧队超强的整体实力。齐广璞也用这枚金牌实现了自己要在亚冬会夺金的誓言。

## 冠军熊诗芮:亚冬会让我收获很多

本报特派记者 张政 董博

2月10日,在哈尔滨亚冬会单板滑雪女子大跳台决赛中,17岁的熊诗芮以164.00分夺得金牌,这是中国代表团本届亚冬会获得的第17枚金牌,她也成为历史上第一位拿到亚冬会金牌的四川籍运动员。

“这届亚冬会的参赛经历让我收获很多。之前总是担心天气情况,怕影响到我做动作。还好今天天气不错,让我更专注于比赛细节,果然取得了好成绩。”熊诗芮说。

参加亚冬会,这位四川妹子对东北的雪场格外偏爱:“首次参加洲际大赛就能够到东北来,感觉很兴奋,这边的雪质特别好,很喜欢。”

对于年纪轻轻就被载入史册这件事,熊诗芮说:“能为国家争光特别开心,当然还有点小骄傲。会向米兰冬奥会发起冲击,要在技术细节上再多下功夫。”

## 吉林小将太智恩:非常激动包揽前三名

本报特派记者 张政 董博

2月10日,在亚冬会速度滑冰女子3000米比赛中,中国队包揽前三名,杨滨瑜夺得金牌,韩梅获得银牌,我省小将太智恩获得铜牌。这也是继女子1500米和男子5000米后,再度有3位中国选手包揽速度滑冰单项的前三名。

赛后,记者见到了太智恩,交谈时发现这位来自延边的小姑娘有点腼腆。“能够帮助中国队包揽前三名,内心十分激动,看着三面国旗同时升起,眼里都是泪水。”当被问到对于亚冬会的表现是否

满意,太智恩告诉记者:“很满意,基本发挥出自己的水平,能够拿到这枚铜牌也十分不易。”

“每次比赛都是一次经验的积累和技术的磨炼,这次比赛收获很多。能够站到领奖台让我很开心。”18岁的太智恩说,“作为一名吉林省的运动员,非常感谢省队和教练对我的培养和指导,回去之后要更加努力的训练,争取以后能够站到更高的赛场和领奖台。同时,也希望家乡的运动员们,都能够有机会出现在国际赛场上。”

## 看旗手刘梦婷冲金 十一日决出十枚金牌

本报2月10日讯(特派记者张政 董博)哈尔滨亚冬会2月11日将决出10枚金牌,其中冰上项目4枚,雪上项目6枚。

冰上项目的4枚金牌全部来自速度滑冰:男、女1000米和男、女团体追逐。速滑1000米属于中短距离项目,中国队阵中不乏多名好手,高亭宇、宁忠岩、廉子文、田芮宁等都是该项目的佼佼者。

两个多月前,宁忠岩在2024—2025赛季国际滑联速度滑冰世界杯(北京站)中夺得男子1000米铜牌,在8日进行的本届亚冬会男子1500米赛中夺得金牌,势头正劲。速度滑冰团体追逐男子为8圈,女子为6圈,每队由三人组成,最终以团队第三名选手通过终点的时间作为该队的比赛成绩,用时短的队伍获胜,团体追逐是速滑赛场上最精彩的较量。

雪上赛场的6枚金牌分别是:冬季两项男子10公里短距离,女子7.5公里短距离,自由式滑雪空中技巧男、女双人同步,自由式滑雪男、女坡面障碍技巧。

整体实力雄厚的中国自由式滑雪空中技巧队在双人同步比赛中有很大希望夺得金牌。自由式滑雪空中技巧双人同步项目是本届亚冬会新设项目,该项目要求两名运动员在空中完成特定的技巧动作,并确保两人之间的默契配合和同步性,类似于双人跳水。

冬季两项由越野滑雪和射击组成,要求运动员在保持速度中兼顾射击的准确性,在动静之间频繁切换。中国男选手闫元星目前状态不错,期待他有惊艳的表现。中国女选手、我省小将孟繁棋,以及唐佳琳是我国目前冬季两项的领军者。

在自由式滑雪男、女坡面障碍技巧赛中,我省女将刘梦婷出战。作为本届亚冬会开幕式中国代表团旗手之一,被人们寄予很大希望,尤其是在谷爱凌因伤退赛后,刘梦婷肩负起了为中国军团夺金的重任。刘梦婷目前已经跻身世界顶尖选手行列,今年1月,在2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪世界杯奥地利克拉根福站女子大跳台决赛中,刘梦婷以170.60分获得冠军。



2月10日,在亚冬会速度滑冰女子3000米比赛中,代表中国队参赛的我省小将太智恩获得铜牌。图为太智恩在比赛中。

本报特派记者 张政 董博 摄



2月10日,在亚冬会速度滑冰女子3000米比赛中,中国选手杨滨瑜夺得金牌。图为获得金牌后,杨滨瑜身披国旗向观众致意。 本报特派记者 张政 董博 摄

## 点燃体育激情 再赴冰雪之约

### “中华体育精神颂·哈尔滨亚冬会站”启动

本报2月10日讯(特派记者张政 董博)今天上午,“中华体育精神颂·哈尔滨亚冬会站”在哈尔滨冰雪大世界举行启动仪式。

在银装素裹的冰雪大世界,“中华体育精神颂·哈尔滨亚冬会站”奉上了一场体育文化的盛宴。活动中,哈尔滨育英小学的孩子率先登场带来精彩的歌舞表演。北京冬奥会花样滑冰双人滑冠军韩聪分享了自己多年从事体育运动的内心感悟,鼓励更多青少年参与体育运动,培养奋斗精神。

随后,哈尔滨市第八中学和育英小学的同学带来朗诵《中华体育精神颂》。同学们用激昂的语调、饱满的情感,诠释着中华体育精神的内涵,展现出新时代青少年的壮志豪情。在启动仪式环节,当

嘉宾们用红色液体注满“体育力量中国精神”八个字的冰雕,全场一起为亚冬会健儿加油,为中华体育精神喝彩。

启动仪式后,奥运冠军张雨霏化身金牌讲解员,带领大家参观了“体育力量·中国精神——中国体育文化展”。展览全景式展现中国体育事业的发展历程与成就,特别是党的十八大以来体育领域取得的累累硕果。张雨霏也结合展览讲述了自己的运动生涯故事和感受,鼓励青少年为国家、为梦想拼搏。

据悉,2月11日活动将继续在哈尔滨冰雪大世界举行,游泳奥运冠军潘展乐和举重奥运冠军李雯雯还将来到活动现场,和观众朋友们分享体育故事,传递体育精神。